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Soitpoox oy plx) e fonction de survie dhune population donnée en fonction de

(EETTRCIEN
On appelle fonction lopit Ia fonction de variable réelle x déliniepar:
1 X
bogit X Jop
2 |- 2ax
1) Etudier les variations de la fonction logit.
w 0 Reprisenter praphiguelement la courbe de la fonetion Togit.
R)) Soit py(x) la fonceton de survie standarvd vérilinnt Ia relation s

o ' lopil pla) = a 't B dopit p,(:\.)

’

. a) On suppuose £ = 1 et pa(n V=05

i

Etudicr le signe poy en fonction de

1) Oun suppose maintennnt gue 6= 0. Comparer, suivant les valeurs

de 3, pla) ot pala).
v) Calenler (§ -tf'- () sanchant que

poura =2, logit p(2) =40 56603 el opit p(2) = 0,8052
pour n = ), logit p(20) = 0,159 A4 et logit p,(20) = 0,4551,
4) . Dbéterainer les probabilités de survie pyla) dunc population donnée
connaissant les logit p(a) (tablean ).

-

Tablean 1s Logit par ape.
: Topit pa)

---h-)l'—“— 1;(1)
() 158092

Ao cxaet

k] Touwnie] L
e i A "L (24449,
£0 g paaat T 0,344480),
SN WO 170 R OO T, 5 (} 465720
20 [N ETTTER U SR A —| -0,612973.
s 0075502 | 65 Y uii"nu
W __A-UllHZ)!"” 10T
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Iisvreice 2

X

Ou considére In fanetion ¥ délinie par; Yix-s[(x)=lLog ——
P ' xk
‘ h
) Caleuler ; ff(x)rlx, lorsque b tend versg -+ o,
n
n
1) Pedeiser bridvement In nature te Ia sévic do terme général U = Lop ——
. n
e Y Sodbant la sonnme de In série de torme péndeal Un = )

= Log(n/n®) et S, I, E
N premicrs termes, mon(rer que S, - (r+ Lopn)/n estune \
vialeur approchée de § pPar exces.

sonime (le geq

Loxercice

Mavnd 10,000 towveau-uds, £.000 survivent § 30 ans el 300 survivent i 80 ans. -

1 DEcrminer par interpolation polynomiale le noinhie de survivan(s i 50 aps. - o

_ i
by Silan ext amene 3 venser que la courbe des survivan(s admet un point

dinllesion pour un fipre eqral o 70 ansgaméliorer Pestimation Ju nombre de
SUrvivands & 50 nns,

" j
1 ! Foyereive o g
[' Erndonne lnmadrice o
0 0 1 o
0 0 0 1
} I I 0 0 o
0 1 O 0

0) Calealer )7,

DY 1 étant In matrice unité Wordre 4, on considére une malrice de la forme s
A=al & b netl étant des nombres complexes. Montrer que A" (n
culice steictement positif) est de In forme:s A" = LT SR P

Calenler -, of by fonction de n, b, n,

-
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TR
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4 gt &
¢) Ondonne bvmalrice ;
Lo oo i
A = o 5 0 3 (L, j, jI sont des racines cubiques de Punité)
it
L | .
Calonder les nonrices . A o A

ICyeeiee & | n‘lg

On we propose de projeter Ia population d’un pays donné de Mannde 4 4 Pannée
W e Soit ) B straeture par dge de cette population & Pannée tg of M Ia matrice de

projection sur un intervalle de temps de o années. On posc

1-.

Plu) = MPO) et P(2a) = MPP(0). ;
1) NMontier par eéearvence que : P(no ) = M"IP(0). 3
) On fine laovaleur de « i 15 ans. Calealer fes paramétres o, b ot ¢ de la
tatrice de projection M otels que ; ‘
I 0,30 g b,
M =099 0 0 .
l b e y

ctles structures par fige de Ia population dpée de moins de 45 ans définies
povew = et =30 parles donnéoydu tableau ci-dessous

Growpe dages (us) [P0 |00
Bl RN oo Y R
15529 '1 el 7
s LR SN
R Cideuler P(L5) et P(d45)
1) Lo veetemr propre associé a la valeur propre ode In matrice M permet de

diélinie Ia structure stable associée & baomatrice M. J.a vadeur de L osont

comprises enire ) ¢f 2 ¢t on a
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Fxercice |2 Points
Fxercice 70 3 Poinis
s Fixercice 3 ;3 boints
] X Exercice d « 3 noints
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11 i . Vxercice 61 5 poinig
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¥
Eacicice Iy (WARIA
St wne variable aléatoire positive, Désignons pay
THO L ce RY Ll densité de v
- ( _
PO =Y 1y e J I)dx I fonciion deq Cpartition de Y,
0
()
Foest vontinue ¢ croissante hyvee FQOYy = 0, F (1 ey = g (1) = e
ut
S Y o) = I°(t)
00
w [ £(x) dx
(
f(t)
- i) == i el
I - 17(1)
{
Dremanmer que s S50 = exp (-] hix) Jdx-)
0
Lvergice 2 |l .
Ve uene contient des boules blanchies ef des houles noires duns les proportions
suivantes M0 de houles blanchies of 1/3 de baoules noires.
On tire une houle, st elle est unire le jru st terminé. Sioelle est blanche on la
temel dang I urne cton procéde & un nouveau tir age ctamsi de suite,
-
S N variable aléatoire « nombre de trages effeetucs avant que e jeu se
termine », ‘
1) Dunner ba loi de probabilité de N, Veérifier que ba somme des probabilités
correspondantes est épale i 1, ‘
N Donner le tableau de distribution de N o en Favie I t'(‘|:|(‘ht‘lil;|lihl| : |
craphique,
RE) Caleuler des prohabilités suivanes
PN w3
"N w8

R )
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Foverive v ' “ ’\“ }‘\ [\-, i

Dans vwae population de N habitants, on tive un éch

antillon de n individus afin
etudior vun phiénomine speinl mesure par by varviable ¥ (e moyenne jret déeart-type -

oA clague dudivida i de "echantillon corvespond ung

villeur de v notée X
TR S A R
1) Pewtoon dive que tes Xy sont des variahles aléntoires. Pourquoi ¥ ‘ 5
) Chetle est b dist ihtinn e clhiague variable Xy
V) Aguod coveespond In probabilité pour qulune varvinble N, queleongue
pPremoce ba valenr n 2 = .
4) Comment peut-on considérer le n-uplet (X Xao, X)) \.\
- ¥ '--h! 1 2 Ikwﬂv ' “
3) NMontrer que i X ) =t et donner Pexpression de V(X)) en fonctinn de o,
Que peut-on en conelure forsque Ia taille de Uéchan(illon augmente 7
'y
Fxcrcice - k\ . { CAn g i
: i
= Une cnquite elfectuée au sein ' une population donnée montre que '
. 60 % des individus Tisent une revae A, ‘
.=;| i SO des individus lisent une revue I3, '
4 : :
... S0 % lisent une reyue o,
.. W0 % isent les vevies A ot 13,
I L 20 %0 dend Joo teses 1 et {“
{ . *
!, A0 5 lisent Teg revues A el ()

' 1O Hisend Tes reyvues A, et ! T et
Il %
i On considére Te carnetery X aqui associc & chaque individu e nonthre de revues

F il e dans Uensemble (A, ).

* Déterminer les bréquences pour les différentes modalités du carac{éres NX. :
!l_ Trncer le diapranime en biitony et Fhistopramme en secteurs de In disteibution du ‘\
P caraclere X, ity .
" . . -
I Lacergice 5
I Le tablenu ci-apres donne (en unités convenables) Tes valeurs Y des pressions de
' dechiviare ot celles des épaisseurs X de 7 fewilles d"aluminivm soumises a des essais

' drechaterment (voir (ableay (_‘i-tl(ﬁ!;ﬁnll,’?). N

¢

Il ‘ e
; -

' 2 ;
! ¥ o e e—
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Fpinssem (X)) | Peession (“\")ﬂ
2 b}
m 1S
T
| TN
T R

D Cadender B covarinnee de Noef de Vool les cocllicients de répression de Y sur
X

2) Uracer sue un plan capporté a 2 axes de coardonnées les 7 points figuratifs du
couple (NLY), Badvoite de vépression de Vosor X ool la deaite de répression de X

s Y

3 Powr ane feuille d*épaisseur 12, 4 quelle pression de déchirure doit-on

s'atlendre ?
L cice G

Ouwinserit les 2 lettres du mot ARABESOQUE suv Y morcenux Je prapice, unce lettre
parnroeenu de papier. Les Y morceaux de papier sont casuite places dans une urne,

Fr O tire an lasaed 5 papiers sans remise de cette urne.

n) Quelle est ba probabibité de tiver les lettres du mot SERBIS dang
Fovdee 7

by Quelle est b probabilite de pouvoic reconstituer le mot BASOU Y
DV O Give o hasaad 8 PApPLers avee remise,
a) Ouelle est la probabilitd de tredstes Tetteres du mot BRASSEUR dans
Movdre ?7

b) A-t-ou plus de chance de tirer dans le désordre BARABBAS que
BLERBERES ?

oo
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